

Убийца Дункри Лонни

В четверг, 25 февраля 1932 года, в 12.00, в Банк Таллиннских Домовладельцев пришла женщина средних лет. Голова её была покрыта траурной вуалью. Она предоставила банковскому чиновнику сберегательную книжку текущего счета на имя Анны Анспуу, попросив выплаты всех сбережений. Чиновник заполнил чек на эти суммы, под которыми женщина подписалась именем А. Анспуу. Перед выплатой денег у чиновника возникли подозрения относительно личности этой женщины. Чиновник спросил, листая удостоверение личности, дату рождения Анны. На этот вопрос женщина ответить не смогла. После этого чиновник пошёл в соседнее помещение, чтобы посоветоваться с коллегами. Вернувшись он обнаружил, что женщина исчезла, оставив сберегательную банковскую книжку на имя Анспуу, удостоверение личности и подписанный чек. Об этом происшествии из банка сообщили в криминальную полицию. В тот же день, после обеда, полицейский зашёл в квартиру Анны Анспуу, где нашел убитую хозяйку и перевернутую вверх дном квартиру.

В четверг, 3 марта, около 4 часов пополудни, криминальная полиция взяла под стражу 36-летнего Александра Керде и его жену. После девятичасового допроса Александр Керде признался в содеянном преступлении. Жену Александра, которую освободили из-под стражи на следующий день, не сочли соучастницей убийства и ограбления. Позже за подделку подписи на банковском чеке, с помощью которого она пыталась снять деньги с банковского счёта Анны Анспуу, она была наказана тюремным заключением сроком на 8 месяцев. И хотя Керде пытался представить убийство Анны Анспуу, как несчастный случай, последовавший за ссорой, возникшей в результате оплаты, в ходе расследования выяснилось, всё же это было спланированное убийство с ограблением. Орудие убийства - двухкилограммовую гирию – он взял с собой из своего мясного магазина. Александр Керде был приговорен к смертной казни через расстрел. Через 10 дней, 22 мая 1932 года на праздник Троицы смертный приговор был приведен в исполнение. Место казни находилось где-то в вересковых пустошах, недалеко от Нымме. Он был похоронен неподалёку, в безымянной могиле. Через полторы недели труп был эксгумирован и передан родным, после чего перезахоронен на кладбище прихода церкви Каарли.

Место захоронения Анны Анспуу неизвестно.